

2025山东省男篮联赛在日照市莒县体育馆落幕 英雄会上称好汉 魏桥实现三连冠

文/片 记者 冯子涵 日照报道

比赛精彩纷呈 魏桥成就三连冠

经过半决赛的角逐,山东魏桥和德州金辰大圣会师决赛。这场比赛十分精彩,双方在上半场打得十分胶着,山东魏桥的刘振环里突外投,德州金辰大圣的宗赞及时站出来还以颜色。

下半场,山东魏桥开始发力一度领先10分,德州金辰大圣打得也很有韧劲,不断迫近比分,双方鏖战四节,最终山东魏桥凭借刘振环、郭振兴、朱渊博组成的“三叉戟”,击败5人得分上双的德州金辰大圣。

在颁奖环节,站在领奖台上的山东魏桥众将摆出了“数字三”的手势,这是他们三连冠的象征。从2023年首次举起冠军奖杯,到2025年连续实现卫冕,山东魏桥在山东省男子篮球联赛的历史上写下了属于自己的传奇。

成功打造这支劲旅的主教练田高臣此前一直很低调,直至成功夺冠的那一刻,他才向记者袒露了比赛过程中的心路历程。“今年是最困难的一年,阵容跟去年比少了两个主要得分点。但是我们比较团结,从小组赛一路拼过来,同时大部分球员都是常年在一块,也比较有默契。其实前一天拼得比较凶,决赛开场状态也是不好,我们一直在慢慢调整,其实也是顶着很大压力。能三连冠我们也挺高兴,争取明年继续努力,继续加油。”

四年进化成长 迎来全面升级

作为山东省体育局篮球运动管理中心重点管理的省级顶级赛事,山东省男子篮球联赛自2022年成功举办以来,今年已步入第四个赛季,吸引了更多高水平球队和球员参赛。在CBA效力过的王洪、宗赞、侯沛佐、宋康明、田桂森、辛华骏、张振楠等球员,扎堆出现在今年的参赛队员名单当中。

值得一提的是,今年的联赛在赛制上也迎来了升级。

12月3日晚,“齐鲁英雄会”2025年山东省男子篮球联赛在日照市莒县体育馆落下帷幕。球员们付出的汗水,在此刻得到兑现。最终,山东魏桥98:85战胜德州金辰大圣登顶,同时,他们也实现了该赛事三连冠。德州金辰大圣获得亚军、滨州永利获得季军。

更新的赛制安排、更多的球队参赛、更高的竞赛水平,本届山东省男子篮球联赛已不仅仅是一项简单的比赛,它更像是一座桥梁,连接着职业与业余赛事,见证着山东篮球“草根”力量的崛起。



山东魏桥队队员在颁奖仪式上庆祝。

2025赛季联赛包含大区赛和省级决赛两个阶段。大区赛是将山东省分为三个赛区,分别为鲁东、鲁中和鲁西赛区。其中鲁西赛区有7支球队报名,鲁中和鲁东各有6支球队报名。每个大区前三名将直接晋级下一阶段的比赛,第四名和第五则通过附加赛决定最后一个晋级名额。

10月24日,大区赛在德州市平原县正式启幕;27日,鲁东赛区和鲁西赛区分别在青岛、聊城燃起战火。经过激烈角逐,共有12支球队脱颖而出,他们分别是:威海威高血净、日照龙信、潍坊昌歌集团、威海虎鲸卫;滨州永利、德州金辰大圣、德州凌云、无棣恒创电力;水发国际物流、临清东宛园、泰山城建集团、济南普利思。

省级决赛于11月26日起举

行,上届联赛的冠、亚军球队山东魏桥和山东蜜獾作为种子队伍直接参加,通过大区赛产生的12支晋级球队也参与其中。省级决赛首先进行八强晋级赛,产生八强后进行淘汰赛,直至决出冠军。

除了赛制升级外,山东篮球人才发展专项基金正式助力联赛,旨在吸引更多优秀篮球人才投身省联赛舞台。赛事总奖金高达67万元,其中冠军奖金20万元,亚军10万元,季军5万元,此外MVP、得分王得主也有相应的奖金,竞技诱惑力十足。

汇聚草根力量 助力全面发展

“今年的第四届省联赛,无论规模还是影响力都在持续提升,

目的就是想为热爱篮球的青少年以及草根选手提供一个展示自己的舞台,同时也希望利用篮球运动来带动各地的旅游、经济,助力社会的发展。”在此前的赛事新闻发布会上,山东省篮球运动协会会长巩晓彬就已经点明了赛事的意义。

正如巩晓彬所言,山东省男子篮球联赛用一场场精彩的比赛,点燃了民间篮球的热情。

泰山城建队员张钦钰是一名00后球员,今年读研二。在与威海虎鲸卫的对决中,他一人砍下30分,带领球队取得两连胜。通过参加山东省男子篮球联赛,这个年轻小伙也有自己的感悟:“其实现在说实话,我需要成长的地方还是很多,要向那些老大哥们、前辈们学习,保持谦逊的态度和不服

输的精神。”

赛事虽已收官,但热爱永不停息。山东省男子篮球联赛如同一张无形的网,将散落在齐鲁大地各处的草根球员、基层球队与篮球梦想紧紧联结。来自不同城市的队伍在此集结,每一次交锋不仅是技艺的比拼,更是民间篮球生命力的蓬勃展现。点点星光,终成燎原之势,它照亮了业余篮球前进的道路,也为群众体育的深化发展注入了实实在在的活力。

作为一个年轻且不断发展成熟的赛事,其身上奔涌着无限的朝气与可能。它不仅是当下竞技的舞台,更是孕育未来的土壤。这份新鲜而坚韧的力量,将持续助力山东篮球生态的成长,推动篮球运动在更广阔的民间根基中扎根、生长,奔向更为蓬勃的明天。

编辑:马纯潇 组版:颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

合理点餐, 光盘行动 食物不浪费, 不仅是美德更是一份责任

